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ATA DA 123ª REUNIÃO ORDINÁRIA
07/10/2024

[bookmark: _Hlk160472325]No dia sete de outubro de dois mil e vinte e quatro, às 19h00min, nas dependências da Prefeitura de Londrina, foi dado início à 123ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Transparência e Controle Social. Reuniram-se, de forma híbrida [presencial/virtual], os Conselheiros: Enedina Aparecida Paião [Titular - CONSOESTE]; Thiago Gomes Souza [Titular – CONSELHO MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO E GESTÃO TERRITORIAL DE LONDRINA]; Viviane Marques de Mendonça Dmitruk [Suplente – Observatório de Gestão PÚblica]; Tales Leon Biazão Sanches [Titular – PESSOA FÍSICA]; Jhonatan Weslley Chapiesk [Suplente - PODER PÚBLICO MUNICIPAL]; Paula Caroline Alves de Oliveira Favoreto [Titular - PODER PÚBLICO MUNICIPAL]; Vera Lucia Tieko Suguihiro [Presidente - UEL]; Edna Aparecida Carvalho Braun [Titular – CONSELHO MUNICIPAL DE HABITAÇÃO DE LONDRINA]; Vitor Domingos Martinez [Titular – CONSELHO MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER DE LONDRINA]. Justificaram sua ausência: Alexsandra Carla da Vanço [Titular - PODER PÚBLICO MUNICIPAL]; Jeane Tramontini Zanluchi [Titular – UNIMOL]; Ely Sturion [Titular – SINDPREVS PARANÁ]. A Presidente, Professora Vera Lucia Tieko Suguihiro, abriu os trabalhos e agradeceu a presença todos. Para a presente reuinião foi realizada a conferência do quórum regimental. Foi proposto os seguintes temas para discussão: 1. Aprovação da Pauta do dia;
2. Retomada das discussões das comissões com elaboração de estratégias de ações; 3. Observatório de Gestão Pública: assinatura da Carta-Compromisso pelos candidatos a Prefeito; 4. Proposta e discussão: Convite ao Prefeito(a) eleito(a) a participar da reunião do Conselho de Transparência no dia 04/12; 5. Teatro Municipal; 6. Avisos gerais. Passando ao primeio item: 1. Aprovação da pauta do dia - Foi encaminhado para votação, os itens das pautas propostas, e questionou se os presentes possuem itens a acrescentar, após discussão, em votação, foi aprovado por unanimidade; Passando ao segundo item, sendo aprovada a inversão da ordem da pauta, conforme segue: 5. Teatro Municipal – No que se refere a esta pauta, como a Conselheira Alexsandra não pode estar presente na reunião, a pauta foi adiada. 3. Observatório de Gestão Pública: assinatura da Carta-Compromisso pelos candidatos a Prefeito – No que se refere a essa questão, foi informado à plenária que a referida Carta-compromisso não pode ser elaborada pelo Conselho por  tratar-se de conselho paritário, com presença de membros do governo, conforme orientação da Secretaria de Governo. Considerando a falta de tempo hábil em colocar essa questão em pauta neste Conselho e a precaução nos atos, optou solicitar o apoio do Observatório de Gestão Pública. Passada a palavra à representante do Observatório da Gestão Pública, Viviane Marques de Mendonça Dmitruk, Conselheira Suplente neste, explicou que a Carta-Compromisso foi enviada por e-mail aos assessores de todos os candidatos a Prefeito. A ideia inicial era realizar um encontro presencial para oficializar a assinatura, mas, devido à proximidade das eleições, a opção foi deixar o documento disponível no escritório do Observatório para assinatura individual. Todos os candidatos, exceto um, assinaram a carta. Thiago Amaral não concordou com um ponto específico, no que se refere à secretária para o Conselho. Foi informado que ele poderia fazer ressalvas no documento, porém ele optou por não assinar. O resultado da assinatura foi publicizado. 4. Proposta e discussão: Convite ao Prefeito(a) eleito(a) a participar da reunião do Conselho de Transparência no dia 04/12 - Houve consenso sobre a importância de convidar o Prefeito(a) eleito(a) para a reunião do Conselho. O objetivo é alinhar as expectativas e propostas do Conselho e Observatório em uma nova carta-compromisso a ser escrita em conjunto, garantindo que sua efetividade. Foi sugerido também que fosse realizada uma reunião com os Vereadores(as) eleitos(as), visto que a fiscalização e controle também uma atividade de natureza desse, porém em eventos distintos, assim como uma apresentação para que conheçam o trabalho do Conselho e do Observatório e suas respectivas atuações. Além disso, será necessário elaborar texto para convite dos Vereadores(as) e Prefeito(a) eleitos(as) em ambos os eventos. A Conselheira Paula, Titular - Representante do Poder Público, ficou responsável pela elaboração do roteiro para a apresentação das atividades do CMTCSL e do OGP. Foi definida ainda a necessidade do envolvimento de todos na organização dos eventos. Para viabilizar a ideia, foram propostas as agendas, conforme segue:  Dia 17/10: Reunião Extraordinária para definição dos textos do Ofício de Convite e Carta-compromisso aos Vereadores(as) e Prefeito(a) eleitos(as); Dia 04/11: Reunião Ordinária com pauta única sobre os eventos com os Vereadores(as) e Prefeito(a) eleitos(as); Dia 13/11: Reunião Extraordinária para realização do evento com os Vereadores(as) eleitos(as); Dia 02/12: Reunião Ordinária: Evento com o(a) Prefeito(a) eleito(a) e Vereadores(as) interessados(as) em participar. 2. Retomada das discussões das comissões com elaboração de estratégias de ações - Foi mencionado que o Thales e a Presidente trabalharam na revisão e organização do documento aprovado na 5ª Conferência e que havia sido previamente organizado na 121º Reunião Ordinária. As alterações focaram na simplificação e melhor organização dos itens repetitivos, para evitar redundâncias e melhorar a estrutura do texto. Foi realizada uma síntese das propostas para agrupar ações que anteriormente estavam dispersas, assim como leitura, justificativas e análises para as referidas alterações. Colocado em votação a aprovação do documento e encaminhamento às Comissões para discussão até o dia 23/10 e em caso de não haverem manifestações, a aprovação seria automática. Em votação, aprovado por unanimidade. Texto anexo a esta ata. 6. Avisos gerais. Foi informada a dificuldade que o Conselheiro Fernando, representante do Poder Público, está tendo em participar das reuniões e auxiliar a Conselheira Alexsandra, representante do Poder Público, nas atividades relativas à secretaria do Conselho, inclusive gerando atrasos na elaboração das atas de reunião. Foi sugerido o Conselheiro Jhonatan, representante do Poder Público, suplente da Alexsandra para que passasse a assumir a Vice-Secretaria do CMTCSL. Em votação, aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos lavrando-se a presente ata, a qual, após lida e aprovada por todos os presentes, segue assinada pela Presidente, Vera Lucia Tieko Suguihiro, que presidiu a reunião.


Vera Lucia Tieko Suguihiro
Presidente do CMTCS
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